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Вільна і суверенна Україна є надзвичайно важливою для безпеки в Євроатлантичному 

регіоні. Починаючи з початку 1990-х років, відносини між Україною та НАТО стали одними 

з ключових партнерств для Альянсу. Після незаконної анексії Криму Росією у 2014 році 

співпраця між Україною та НАТО була посилена в декількох важливих сферах. Після 

повномасштабного вторгнення Росії у 2022 році як НАТО, так і країни-члени Альянсу надали 

безпрецедентну допомогу Україні [1]. На Мадридському саміті НАТО у червні 2022 року, 

всього за чотири місяці після повномасштабної війни Росії проти України, країни-члени 

Альянсу домовилися розширити комплексний пакет допомоги (КПД) і подальше посилення 

підтримки України. З лютого 2022 року в рамках Цільового фонду комплексного пакету 

допомоги для України реалізується низка проектів, що надають допомогу в різних секторах, 

таких як: бойові припаси; постачання пального (включаючи авіаційне пальне); військове 

взуття; медичні засоби (включаючи аптечки й фармацевтичні препарати); військове 

тренувальне обладнання; засоби виявлення та захисту від хімічних, біологічних, 

радіологічних і ядерних речовин; обладнання для знешкодження вибухонебезпечних 

предметів; пристрої для боротьби з безпілотниками 

У довгостроковій перспективі Альянс розробляє проекти на підтримку відновлення 

України. Ці довгострокові ініціативи включають співпрацю в таких сферах, як: 
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• оперативна сумісність у довгостроковій перспективі; 

• розбудова оборонних інституцій; 

• уроки, винесені з бойового досвіду; 

• післявоєнна відбудова та реабілітація; 

• медична та психологічна реабілітація. 

На сьогоднішній день громадяни України, уряд та міжнародна спільнота розуміють, 

що вступ до НАТО може запобігти подальшій ескалації конфлікту і продовженню 

повномасштабних військових дій, тим самим збільшивши відчуття безпеки по всій країні. 

Підтримка спрощення шляху України до членства в НАТО зростає в Альянсі, що підвищує 

ймовірність офіційного прийняття пропозиції під час великої зустрічі. Східноєвропейські 

члени НАТО виражають бажання, щоб Україна мала чіткий і недвозначний шлях до членства 

в Альянсі, хоча деякі країни Південної Європи висловлюють занепокоєння, що це може 

спровокувати російську агресію [2]. 

Приватно Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг запропонував членам 

Альянсу, щоб вступ України до НАТО відбувся після завершення війни, обходячи План дій 

щодо членства. Український уряд вважає, що Україна вже відповідає стандартам НАТО, і 

залишається лише оформити цей статус офіційно. Україна прагне вступити до НАТО 

швидко, аналогічно до Фінляндії та Швеції, які були запрошені до Альянсу без виконання 

Плану дій щодо членства.  

Однак важливо враховувати, що фактичною перешкодою є відсутність консенсусу в 

НАТО щодо членства України, адже всі 31 членів мають ратифікувати таке приєднання. 

Таким чином, питання не лише про сам вступ, але й про здатність України, разом з 

підтримкою західних партнерів, впоратися з деокупацією своїх територій. 

Саміт НАТО у липні 2023 року мав великий потенціал для сприяння перемозі України. 

Один з ключових аспектів може полягати в постачанні Україні передової військової 

технології, що допоможе посилити її оборону. Також важливою є інтеграція наукового й 

оборонно-промислового потенціалу України в зусилля з розвитку її оборонного потенціалу. 

Не менш важливою є розробка проєкту "Технології відродження України", який передбачає 

не лише військові інновації, але й спільні стратегічні галузі зі США і Європою, включаючи 

ті, що мають подвійне призначення, наприклад, ракетно-космічна галузь. Такі ініціативи 

сприятимуть привабленню інвестицій зі США та Європи, забезпечуючи спільний розвиток 

технологій і стимулюючи розвиток оборонного сектору України [3]. 

Отже, сучасна високотехнологічна зброя для українських оборонних сил, передові 

технології та інновації, що дають Україні технологічну перевагу, а також ефективні 

технологічні обмеження для Росії, можуть стати реалістичними гарантіями безпеки. Усе це 



64 

сприятиме перемозі України й вплине на отримання нею повноправного членства в НАТО. 

Забезпечення технологічного прогресу України та технологічного стримування Росії може 

привести до стабільного миру на десятиліття вперед. Важливо відзначити, що сучасна світова 

спільнота вже розуміє, що членство України в НАТО, навпаки, не становить загрози безпеці 

Росії. Історія свідчить, що жоден член НАТО ніколи не загрожував нападом на Росію. 

Навпаки, спільні кордони Росії з НАТО завжди були спокійними й безпечними, що 

контрастує з деякими іншими російськими кордонами. Якщо Україна приєднається до 

НАТО, це значно підвищить безпеку як українських, так і російських кордонів [4]. 

Проте, згідно з теперішньою соціально-політичною обстановкою в РФ, інтересом 

російського народу є не стійкий та тривалий мир, а, на жаль, загарбницька війна в Україні. У 

цьому контексті лише вступ України до НАТО може зміцнити Альянс і підвищити його 

здатність протистояти російській агресії, зараз  вже третій рік йде масштабна війна в Україні 

яку розв’язала країна агрессор РФ. Риторика очильника Кремля стає більш агресивною 

відносно країн НАТО. Як стверджують багато військових аналітиків війна між НАТО та 

Росією неминуча, питання тільки в часі.  На даний час Україна захищає європейські країни 

НАТО від вторгнення Росії. Тому членство України в НАТО це вже необхідність [5]. 

У зв'язку з активним, у зв’язку з продовженням російської військової агресії проти 

України, можливість членства України в НАТО стає все більш актуальною, можливість 

членства України в НАТО стає все більш актуальною. Хоча деякі дослідники стверджують, 

що це може збільшити рішучість Росії у веденні війни, наразі недостатньо підстав вважати, 

що Росія застосує ядерну зброю проти України, незважаючи на агресивну риторику 

путінського режиму. У той же час, членство України в НАТО може допомогти забезпечити 

її безпеку та стримати військову агресію Росії. 

Слід враховувати внутрішню ситуацію в Україні. Стратегічна мета країни - повернути 

втрачені території для запобігання майбутнім вторгненням. Тому будь-які довготривалі 

військові дії в країні є проявом власної політичної й військової позиції, а також потребою 

зосередити увагу цивілізованого світу на собі. 

Для зміцнення своєї оборони Україні потрібна активна технологічна та військова 

підтримка союзників. Липневий саміт НАТО у Вільнюсі може стати платформою для 

забезпечення такої підтримки, зокрема через модернізацію озброєння та інтеграцію наукових 

та оборонних індустрій [6]. 

Отже, не дивлячись на виклики та проблеми, існують перспективи для посилення 

співпраці України з НАТО, що може значно покращити ситуацію в умовах російсько-

української війни. Це включає застосування більш активних дипломатичних заходів, 

підтримку українського оборонного сектору в довготривалій перспективі, інтеграцію 



65 

України в НАТО, яка може служити не лише захистом від поточної загрози, але й 

стратегічним засобом запобігання майбутнім конфліктам. 
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Організація Об'єднаних Націй (ООН) є провідною міжурядовою організацією, яка 

виступає як основний світовий символ співробітництва та гуманності між країнами. Ідея 

досягнення глобального миру та гармонійних міжнародних відносин стала головним 

мотивом створення ООН у 1945 році. У той же час, деякі країни-члени ООН, які формально 

підтримують гасла миру та безпеки, продовжують вести війни або розпалювати збройні 

конфлікти. Такий парадокс відображає складність міжнародних відносин, у яких ООН 


